

网传共享单车整理员旺季时月薪能到两三万? 本报记者实地采访

40斤重的单车每天装卸600次

一个月的收入能有万把块

本报记者 肖暖暖
见习记者 吴馥梅

最近,一则帖子在网上火了。有网友称,共享单车整理员旺季月薪两三万,冬天淡季时也能月入一万多元。

共享单车整理员,较为官方的岗位描述是共享单车运维员。此帖引发不少网友的关注,甚至咨询这份工作入职有什么要求。

网传究竟是否属实?这几天,本报记者走近共享单车运维员,了解他们真实的工作生活。

月薪7000元到1.3万元 按件计薪多劳多得

“旺季月入两三万的说法,也许某些城市的极少数人可以达到。”杭州某共享单车公司工作人员说,“就像快递员遇上双十一,以杭州为例,碰上节庆和亚运会,运维员的工作量加大,收入也相应提升。不过月入两万元是极少的,大多数人的薪资在7000元到1.3万元。”

青桔单车运维员靖松松透露,这是体力活,按件计薪、多劳多得。“想要赚到月薪1万元,每天需要装车三百辆,整个装卸过程搬抬五六百次。”

哈啰单车杭州上城区负责人邵勇昌介绍,哈啰骑行一线运维人员可按岗位职责具体分为三类。第一类是厢式货车运维员,一次装载约60辆单车,主要负责回收路面坏车、返回仓库维修,在维修后重新投放。第二类是三轮车运维员,一次装

载约20辆单车。三轮车工作距离通常在1.5公里左右,以确保运维工作的时效性。第三类运维员负责路面单车摆整。他们重新规整路边杂乱的单车,保证入框、车辆同向、不占盲道,有时还要负责车辆维修。

靖松松日常使用三轮车工作。他说,货车或三轮车都是员工自备。“开货车的员工收入会稍高些,但除去油费、保险、过路费等成本支出,和三轮车运维员的收入相差不大。”

新宇(化名)在3家共享单车公司做过几年兼职运维员,了解上海、温州等地的行情。他告诉记者,运维员的收入和品牌、城市、淡旺季、有无成本控制甚至天气等都有关系。“我在上海做兼职运维员的单价就很高,其他城市的单价差距不大。”

早6晚6风雨无阻 工作时间灵活自由

靖松松的工作从早晨6点开始,直到晚上6点,午饭时会有一段休息时间。他告诉记者,单车运维员每天早上6点多就要在系统上线,赶在早高峰前完成单车调度、摆放,避免造成拥堵,工作时间基本处于忙碌状态。

三四十斤重的单车,运维员平均每天要搬三百来辆。靖松松干活都戴袖套,但他的双手被晒得黝黑,手掌也因频繁装卸而粗糙。王先雷是哈啰单车的运维员,今年中秋国庆双节,恰逢亚运会,他每天装卸单车1000多次。如果按照每辆单车40斤、每天装卸1000次来计算,王先雷最忙时,每天要经手4万斤的重量。长年累月,这让他锻炼出健硕的身材,手臂肌肉紧实。

让运维员们比较满意的是,这份工作可灵活休息请假。邵勇昌告诉记者,通常一线员工没有固定月休几天的概念,家里有事可以请假半个月,处理好后再返岗。相比全职运维员,兼职的新宇说:“基本上是想干就干,累了就休息,哪天心血来潮

想干一整天也行。”

为什么选择从事共享单车运维工作?已在一线岗位工作两年多的靖松松很坦诚,“这个岗位只要肯出力气就行。”王先雷喜欢公司氛围,“我干了五六年,三轮车都换了两辆啦。”邵勇昌对此也有同感,他所负责区域的一线运维员,整体稳定,人员流失少。

靖松松和同事碰到过挺多次私锁单车的情况,有时锁在路边,有时锁在栏杆上。每当这时,他们会拿出工具“解救”被困的共享单车,如果实在解不开就只能回仓或者等刷新位置再去解锁。

新宇还曾经用钩子小心寻找、钩起落水的单车,报警抓过偷车贼,也在夜里骑着电动自行车拖着“解困”的单车回仓。“为大家提供服务和便利,觉得这是一份很有意义的工作!”新宇有些激动地说。

其他运维员也觉得,在亚运会、亚残运会期间,自己还有一种参与保障的获得感。



王先雷把共享单车摆得像一座小山 受访者提供

百家融媒体参与调研 探寻“枫桥经验”历久弥新的密码

本报讯“记者同志你知道吗?咱们这个村地处祖国的北方边境,是个多民族的村落,大家和谐共处奔共富,基层治理的诀窍就是要共建共治与共享。”内蒙古自治区兴安盟乌兰浩特市乌兰哈达镇三合村党支部书记许忠峰介绍说。

日前,由中国记协支持指导、“枫桥经验”诞生地诸暨市融媒体中心发起、全国百家融媒体联合策划实施的“花开中国——百家融媒体‘枫桥经验’60周年调研行”大型新闻调研行动全面启动。那些从枫桥出发,在全国各地开花结果的经典案例,通过新闻

采访组的调研采访,解开了“枫桥经验”历久弥新的密码。

诸暨市融媒体中心作为发起单位,于7月开始先后派出多路记者,分赴上海、江苏、山东、山西、内蒙古等县域基层一线,与兄弟县市融媒体中心联合调研采访。

新闻调研行每到一地,都深入公安基层站所、社区村委会、工厂地头、村民家中,与当地干部群众展开座谈,提炼出好经验、好做法。每则调研报道由经典案例、见证者说、访谈视频、新闻图片等组成,力求

作品有分量、有深度、有温度。

通过此次调研,县级融媒体人不但充当了“枫桥经验”贯穿60年发展的见证者,而且收集整理了全国各地传承发展“枫桥经验”的第一手宝贵资料。

“花开中国——百家融媒体‘枫桥经验’60周年新闻调研行”活动在全国各地如火如荼地开展,这一活动不但有力推动了县级融媒体大兴调查研究之风,还有力锤炼了县级融媒人跳出本地的新闻业务能力。”许多县级融媒人对活动表示高度赞许。

本报通讯员 斯海燕 宣浩军